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MOTIVAȚII PRIVIND ALEGEREA ORIENTĂRII DE CERCETARE: 

 Pentru că paradigma frontierei poate descrie fidel Revelația pornind de la : 

separare (Creația), unitate (Alianța) și pasaj (Escatologia). 

 Pentru că Biserica Română Unită cu Roma s-a născut la frontiera dintre Occident 

și Orient, într-un context pluriconfesional și plurietnic, situat între tradiția 

occidentală și cea orientală. 

 Pentru că FTGC se confruntă cu exigențele Ministerului Educației și  cele ale 

Congregației pentru Educația Catolică, valorizând caracterul pluridisciplinar al 

teologiei la frontiera cu celelalte științe (umane,  sociale, științe exacte). 

 Pentru că în cadrul UBB, FTGC trebuie să-și traseze propriile-i frontiere, propria-

i identitate în dialog cu celelalte facultăți. 

 Pentru că frontiera este un termen, un concept, o paradigmă originală în munca 

teologică. 

 Pentru că marile probleme teologice apar la frontiere : dintre tradiții, dintre 

limbaje, dintre discipline, dintre viață și moarte, dintre o identitate și o alteritate, 

dintre bine și rău  etc. 

 Pentru că, paradoxal, frontiera unește și separă în același timp, dar menirea ei este 

aceea de a fi traversată, aruncând punți de legătură.  

 Pentru că frontiera este o figură a originii care se actualizează în dedublări 

multiple 

 Pentru că frontiera oferă cea mai largă perspectivă de dialog (inter, intra, trans, 

pluri – disciplinar). 

 Pentru că teologia catolică contemporană definește teologia fundamentală ca o 
disciplină a dialogului și de frontieră prin intermediul căreia, mai mult decât o 
confruntare în termenii abstracți ai credinței și rațiunii, se intră în contact cu 
religiile istorice: hinduismul, budismul, islamul, cu formele de manifestare ale 
ateismului modern... cu formele trăirii indiferentismului religios într-o lume 
secularizată în care primatul îl dețin tehnologia și valorile economice, cu 
exigențele înseși ale credincioșilor care astăzi conțin întrînsele germenii noilor 
îndoieli și dificultăți, punând teologiei și catehezei noi întrebări. (Formarea 
teologică a viitorilor preoți, ed. sacra congregatio pro institutione catholica, 
Roma, 1976, n. 109-110) 

 


